臺東縣太麻里鄉標租鄉有非公用不動產招標須知
一、委託目的：臺東縣太麻里鄉多良村大溪段10地號為鄉有非公用不動產之一，位於南迴公路必經之主要道路台9線路旁，為高屏遊客往返本鄉之門戶，位置優越，辨識性極佳，期望藉由委託專業團體來開發管理，活化土地運用至最佳狀態，並帶動地方經濟發展。
二、委託標的：臺東縣太麻里鄉多良村大溪段10地號。
三、委託項目：委託範圍內活化土地運用，於法規範容許使用項目內(依據非都市土地使用管制規則第六條附表一各種使用地容許使用項目及許可使用細目表)管理其經主管機關核准之附屬業務等設施經營。
四、營運及維護範圍：面積共1,401.43㎡，需辦理周邊環境清潔及植栽養護。
五、委託方式：依非都市土地使用管制規則、國有非公用不動產標租作業要點、國有非公用財產委託經營實施要點等委外經營管理辦法辦理公開招租
六、領標：

  (一)領標期限：自112年11月15日8時起至112年11月21日17時止。

  (二)領標方式：
專人於投標文件截止收件日前辦公時間(上午8時至12時，下午1時30分至5時)內向太麻里鄉公所(以下簡稱本機關)農業暨觀光課(臺東縣太麻里鄉泰和村民權路58號)洽領。

七、投標人應繳投標保證金、繳納方式及發還：
(一)投標保證金：金額按競標底價百分之十計算（計至千位），金額未達新臺幣（以下同）一萬元者，以一萬元計算。
 (二)廠商應於截止投標期限前，將其投標保證金以投標廠商名義繳納，或以電匯方式匯至臺東縣太麻里地區農會太麻里鄉公所   00088160095043帳戶，其收據聯（現金除外）應附於投標文件 內參與投標。
(三)投標保證金發還：

     1.未得標廠商之押標金依下列方式處理：

(1)當場退還者（需填寫退還押標金申請書），並檢附領取人資料及授權書（負責人親領者免附），經確認無誤後將支票退還。

      (2)繳入或電匯入本機關帳戶之收據聯，經本機關確認入帳後，依會計程序辦理無息發還。

     2.得標廠商之押標金由本機關收存入本機關帳戶。

(四)本機關對於廠商所繳納之押標金，應於決標後無息發還未得標之廠商，廢標時，亦同。因故停止招標、流標、或其他原因，致證件封未予開封審查，由廠商自行領回。投標廠商有下列情形之一者，其所繳納之押標金，扣除溢繳之金額後全部不予發還，其已發還者，並予追繳： 
1.以偽造、變造之文件投標。

2.投標廠商另行借用他人名義或證件投標。

3.冒用他人名義或證件投標。

4.在報價有效期間內撤回其報價。

5.開標後應得標者不接受決標或拒不簽約。

6.得標後未於規定期限內，繳足履約保證金或提供擔保。

7.押標金轉換為保證金。

8.其他經主管機關認定有影響採購公正之違反法令行為者。

(五)投標廠商有下列情形之一者，押標金應予發還，合併繳納押標金者，得依所投標之項目分別發還之：

1.未得標之廠商。

2.本機關宣布廢標或因故不予開標、決標。

3.廠商投標文件已確定為不合於招標規定或無得標機會，經廠商要求先予發還。

4.廠商報價有效期已屆。

5.廠商逾期繳納押標金或繳納後未參加投標或逾期投標。

6.已決標之採購，得標廠商已依規定繳納保證金。
(六)依據國有非公用不動產標租作業要點等(如後附)得標者應給付之訂約權利金、年租金及履約保證金，計收基準如下：
1.計收基準如下：
(1)標租土地之訂約權利金：以當期土地申報地價總額百分之五乘以出租年期(160元/平方公尺x1,401.43平方公尺x5%x6年=67,248元，小數點以下無條件捨去）為基準，以最後得標者得標金額為準。
(2)年租金：年租金最低為土地按當期申報地價總額乘以百分之五(160元/平方公尺x1,401.43平方公尺x5%=11,211元，小數點以下無條件捨去)為基準，以最後得標者得標金額為準。

(3)履約保證金：按最高標訂約權利金百分之十（小數點以下無條件捨去）計算，金額未達二十萬元者，以二十萬元計算。

 2.履約保證金應於訂約時一次交付本機關，得標廠商應以現金繳納，亦可逕繳至或電匯入台東縣太麻里地區農會太麻里鄉公 所00088160095043帳戶。
八、受託人之權利義務：

(一)權利：不違反相關法令規定，經本機關同意得增設或修改標的物設施。

(二)義務：
1.得標廠商應負責標的物之營運管理、維護及修繕等工作，並與本機關簽訂委外經營管理行政契約。

     2.得標廠商於經營期間須針對所展售的商品製作簡介以便宣傳促銷。
     3.得標廠商在營運範圍內應配合本機關為推廣觀光及服務民眾之需所舉辦之各項活動，並提供宣導文宣供民眾索取，但均不可強制收費。
九、委託期限：
    自本機關通知營運日起，經營期間為6年，履約期間包括整建、室內裝修及營運準備期等（不扣除任何天數）。
十、受託人應備資格及條件：
    以本鄉鄉民及轄區內立案之團體為優先，其次為本縣縣民及縣內立案之團體，最後再開放其他縣市參與。其中立案之團體係指依法核准設立或政府登記立案且合法納稅之公司、行號、財團法人、社團法人、營利事業機構及團體組織等，並具備合格證件，無不良紀錄者。

十一、本標租案不允許共同投標。
十二、投標廠商應詳閱招標文件之各項規定，並詳為估算其標價，以不易塗改之書寫工具，依規定格式填寫或鍵入相關投標文件。除招標文件另有規定者外，廠商不得擅改本機關原訂內容或附加任何條件(附有條件者，視為未附有)。本案之標價均應以新臺幣報價。

十三、本標的開標第一階段為廠商資格審查(000年00月00日00時)，第二階段為經營企劃書審查及簡報(000年00月00日00時00分)，其投標價格列入評分項目，以總得分之平均分數80分以上最高分且投標價格不低於底價者得標。(本所將另行通知)
十四、本招標案之招標文件，務請詳為檢閱點清，如有遺漏，應即請本機關補足。

十五、廠商投標文件應以書面文件投標，並分別依下列規定辦理：

(一)依招標文件規定證件影本及押標金憑據、投標單及經營企劃書一併裝入投標封套密封後投標。

(二)投標封套：係指投標文件最外層之封套或不透明之封箱，其封面應標示廠商名稱、地址及標案名稱。

(三)經營企劃書：經營企劃書一式6份，裝入投標封套(箱)，應包含下列內容：
1.投標者之相關經驗與實績(10%)。

2.現況分析(含法規、內外環境因子)、預期目標及整體規劃構想。(10%)

3.投標者進駐管理與活化土地經營之具體規劃(含經營、行銷及管理等三方面) 、可行性及投標價格。(20%)
4.分年期財務計畫(含期初投入經費與營運收支預估、財務效益分析、預估財務報表)及風險管理計畫。(10%)

     5.簡報及答詢。(10%)
     6.競租價金(含訂約權利金及年租金)。(40%)
(四)投標廠商提送之經營企劃書，應依下列規定編製：

     1.封面：應書明案號、標案名稱、廠商名稱、負責人、計畫主持人及協同主持人姓名。
     2.經營企劃書應以橫書直式編排，紙張大小採A4規格紙張，雙面印刷為原則，圖樣得採A3規格紙張(請摺頁為A4規格)，以連續編列頁碼方式不得超過100頁為原則(不含封面、封底、首頁、目錄、隔頁紙及附件)，不可分冊，並採A4直式左側裝訂。
     3.附件以橫書直式編排，紙張大小、規格及裝訂方式同經營企劃書，頁數不限。
     4.設計圖說，紙張大小以A3或A1規格製作，並折成A4規格於編頁碼後，併經營企劃書一同裝訂。(為使用土地配置圖說)
    (五)投標封套得使用本機關所提供者，亦得由投標廠商自行製作或購用。但其封面內容應標示明確，以避免開標審標發生錯誤，如無法判別所擬參加之標案者，視為不合格標。

    (六)投標廠商應將投標文件裝妥，並書面密封後，於截止收件期限前以郵遞或專人寄(送)達本機關，如有延誤應自行負責。

十六、同一廠商對同一標案只能寄送一份投標文件。屬同一廠商之二家以上分支機構、或一廠商與其分支機構，均不得對同一標案分別投標。

十七、經寄(送)達本機關之投標文件，投標廠商不得以任何理由請求發還、作廢、撤銷、更改。

十八、截止收件日或開標日為辦公日，而該日因故停止辦公，除招標文件另有規定或本機關另有公告者外，以其次一辦公日之同一截止收件或開標時間代之，本機關得視需要予以延長。

十九、本機關會同相關機關及單位，依招標公告所訂之時間及地點公開開標，並以本機關名義決標。

二十、投標廠商得依照公告開標之時間及地點(本機關不另行通知)，由負責人或代理人攜帶授權書正本參與開標，並依本機關要求出示之。

二十一、本機關審查廠商投標文件時，發現其內容不明確、不一致或明顯打字或書寫錯誤情形者，得通知投標廠商提出說明，以確認其正確之內容。如係明顯打字或書寫錯誤且與標價無關者，得允許廠商更正。

二十二、得標廠商於決標後未於本機關規定期限內來本機關辦理簽訂契約手續，或以任何理由放棄得標者，本機關除撤銷其得標權並没收押標金：

二十三、本投標須知為契約之ㄧ部分。

二十四、本投標須知必要時得以修正方式酌予修正。

二十五、本投標須知若有未盡事項，悉依有關法令規定辦理。

二十六、其他事項詳見招標公告及經營管理行政契約。
